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взаємодія в колективі; підвищується рівень засвоєння нового навчального 
матеріалу.

Зазначимо, що проведений аналіз методичних праць та власні 
дослідження дозволяють дійти висновку про ефективність різних евристичних 
методів при вивченні певних розділів курсу. Тому при розгляді кожного розділу 
вищої математики студентам необхідно використовувати саме ті евристичні 
методи, які найбільш корисні для окремого конкретного пункту навчальної 
програми.
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ПЕРЕДУМОВИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
РЕГІОНУ

В.А. Самофатова

Концепція сталого розвитку вважається найбільш перспективною 
парадигмою ХХІ століття, саме тому діяльність закладів вищої освіти також 
повинна бути спрямована на забезпечення їх сталого розвитку.

Ще А. Сміт наголошував про важливість освіти населення та 
стверджував, що витрати на освіту призводять до зростання продуктивності 
праці й відшкодовуються майбутніми прибутками. Д. Рікардо вивчав витрати 
на освіту і вважав, що заробітна плата працівника повинна залежати від рівня 
витрат на освіту і навчання. А. Маршалл стверджував, що підвищення освіти 
працівника зумовлює не лише зростання його продуктивності праці, а й 
продуктивності праці тих робітників, які його оточують, справедливо виступав 
за активну, навіть визначальну роль держави в розвитку освіти і т. ін.

Сучасне вітчизняне законодавство визначає освіту як основу 
інтелектуального, духовного, фізичного і культурного розвитку особистості, її 
успішної соціалізації, економічного добробуту, запоруку розвитку суспільства, 
об’єднаного спільними цінностями і культурою та держави в цілому.
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Усе це висуває особливі вимоги до сучасної освіти. Передусім вона 
повинна: бути орієнтованою на потреби споживачів освітніх послуг; 
забезпечувати безперервне оновлення знань; бути вбудованою у систему 
професійної діяльності студентів; забезпечувати гнучкість у виборі темпу, форм 
і засобів навчання; давати змогу вибудувати індивідуальні освітні стратегії; 
забезпечувати освоєння професійних компетентностей; забезпечувати 
механізми соціальної та психологічної адаптації; містити у собі інноваційні 
механізми і т. ін.

ЗВО - це установа з усталеними традиціями та певною репутацією у 
регіоні; тут освітня робота органічно поєднується з науковою; наявний 
потужний кадровий науково-педагогічний потенціал; відповідна навчальна 
матеріально-технічна база.

Слід розвивати кластери неперервної освіти (школа-коледж-ЗВО-
підприємство), тобто слід домогтися забезпечення повного циклу вищої освіти. 

З погляду стратегічного управління, заклади вищої освіти повинні 
орієнтуватися не тільки на підвищення своєї поточної конкурентоспроможності 
на ринку освітніх послуг за рахунок підтримання високого кількісного рівня 
поточних цільових показників, а і на збереженні і розвитку їх потенціалу у 
майбутньому.

Важливим аспектом взаємодії з територією регіону є розробка спільних 
проектів. Така діяльність пов’язана як з реалізацією науково-дослідного, так і 
прикладного потенціалу ЗВО. Також студенти проходять усі види практики, 
передбачені навчальним планом у регіоні. В якості прикладу можна навести 
проект розвитку агротуристичного кластера «ОНАХТ-Фрумушика-Нова». 

КЛЮЧОВІ АСПЕКТИ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ

О.П. Ощепков, С.О. Магденко

Процес формування якісної вищої освіти має різнопланові підходи, тому 
як саме поняття «якість вищої освіти» не має однозначного тлумачення. На 
нашу думку, якість вищої освіти треба формувати, починаючи з реформування 
всієї системи освіти в Україні, будуючи власну модель освіти з урахуванням 
реалій суспільства, його менталітету, традиції тощо.

Тому, формування якісної вищої освіти, по-перше, ми вважаємо, треба 
починати з підходу «абітурієнт-ВНЗ-суспільство». Особливо зараз це 
проявляється в комерціалізації освіти, починаючи з 90-х років ХХ століття, 
коли суспільство почало розділятися на «багатих» і «бідних» і цей процес 
усугубляється й зараз, що ставить учнів шкіл в різні умови щодо доступності 
якісних знань.

Другим аспектом є те, що всі бажають отримати вищу освіту, проте не 
засвоївши повністю теми шкільної програми. В результаті, такий майбутній 
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